

Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II

Nr. 153

Miercuri, 11 iulie 1990

4 pagini — 1 leu

Economia de piață — realități și perspective

„Unicul element de echilibru — banul” (I)

Am continuat discuția pe această temă, de o deosebită actualitate, de data aceasta cu ing. economist Avram Crăciun, director cu probleme economice al Direcției agricole județene, cunosător profund al acestui fenomen, susținător al angajării rapide a agriculturii pe acest drum, atât ca urmare a unor realități proprii, cât și a experienței cistigate în mai multe țări din Occident, unde a avut prilejul să studieze și să aprecieze economia de piață în agricultura acelor țări.

— Deci, domnule director, rămânând în sfera agriculturii, să începem cu o întrebare mai generală. Ce se poate înțelege prin economia de piață?

— Sunt împotriva definițiilor. Nu pentru că nu s-ar putea formula, ci pentru că îți îngăduiesc spiritul. Oricum, economia de piață presupune să cunoști bine cererea și oferta. Pentru aceasta îți trebuie creat cadrul necesar pentru piață.

— Dacă înțeleg bine nu te poți arunca în necunoscut, indiferent că te ții de coada cilinelui ori de una tăiată.

— Noi nu am avut timpul necesar pentru tatonarea pieții, nici pentru culturile semănate în primăvară, să nu mai vorbesc de cerealele pe care le recoltăm acum. Și pe urmă e vorba de toate produsele. Or, primul element este ca omul să iasă pe piață să vadă cererea.

— Și care ar fi soluția?

— Una singură. Sistemul propriu de magazine ale unităților producătoare. Noi am cerut spații pentru comercializarea producției, am insistat pentru aceste spații, dar fără rezultate prea concludente. Or, rezolvarea acestui lucru era în interesul producătorilor — alți pentru reglarea producției, pentru obținerea unor mijloace bănești — cit și a consumatorilor. Se creaa concurența și aveai posibilitatea să alegi.

— Poate, acum, prin hotărârea guvernului situația se va reglementa.

B. Z. CERNA

(Cont. în pag. a II-a)

Cine îngrijește mormântul lui Vasile Goldiș?

În cimitirul „Eternitatea” se înșiruie monumente și cripte, pe la care, din vreme-n vreme, mîini grijulii trec să culeagă o frunză vestedă, să smulgă un fir de iarbă, să pună o floare, să aprindă o luminare...

După circa 30 de pași de la intrarea în cimitir, de un loc unde nu se opresc mulți pași. Pe acolo trecem mai departe, spre „ai noștri”. Gardul viu e netuns de multă vreme, aleea ce duce spre mormînt e invadată de buruieni ce-ți ajung pînă la brîu, iar înaintînd cîțiva pași se văd cu greu printre tufe

și bălării, crucea, piatra tombală și cele două laterale. O mină pioasă legase, demult, o panglică tricoloră, în jurul vazei. Dar acum...

Cine îngrijește (sau nu îngrijește) mormîntul lui Vasile Goldiș (cu toate că ar trebui s-o facă)? Că o va face primăria (prin administrația cimitirului) sau vreo școală din apropiere, vom vedea, dar părintele României Merit o merită și nu este decît spre dezonoarea noastră că mormîntul lui arată, acum, așa...

DANA TODOR

TELEX PE GLOB

• Cînd surse demne de încredere, agenția TASS anunță că Mihail Gorbaciov a fost reales în funcția de secretar general al CG al PCUS.

• Sovietul Suprem al Ucrainei a adoptat hotărîrea fără precedent de a rechema de la cel de-al XXVIII-lea Congres al PCUS pe deputații parlamentului republicii care participă la forum. Problemele care au motivat această decizie au avut în vedere posibila grevă politică a minerilor și dificultățile întâmpinate de Sovietul Suprem al Ucrainei în dezbaterile documentului privind suveranitatea republicii.

• Ancheta cazului Jivkov se va încheia pînă la 18 iulie, se subliniază într-un comunicat al Procuraturii Generale a Bulgariei, dat publicității la Sofia și citat de agenția TASS. La aceeași dată se va încheia și ancheta cazului altui important reprezentant al fostei conduceri de partid — Milko Balev. Documentul subliniază că după încheierea anchetei se va proceda la elaborarea actului de acuzare, pentru care va fi necesară o perioadă de cel puțin o lună. În continuare, cazul va trece în competența Tribunalului Suprem al Bulgariei, care va stabili data începerii procesului.

• Comitetul internațional al Crucii Roșii (CICR) va interveni în favoarea celor 5000 de albanezi refugiați la ambasadă din Tirana numai dacă va fi solicitat de toate părțile implicate, s-a anunțat oficial la Geneva, în urma consultărilor dintre secretarul general al ONU și președintele CICR.

Duminică a sosit în capitala albaneză un emisar suedez trimis de ONU pentru a negocia cu guvernul de la Tirana evacuarea refugiaților albanezi din ambasadă.

• Pe străzile capitalei nicaraguane, Managua, au avut loc incidente serioase între participanții la greva generală, inițiată de sindicatele sandiniste, și partizanii președintelui Violetta Chamorro, relatează agențiile internaționale de presă. Se semnalează moartea a patru persoane și rănirea multor alora.

„U.T.A.” — componentă a unei societăți pe acțiuni

Problematika restruc turării economiei românești, a privatizării este amplu discutată, în mai mare sau mai mică cunoștință de cauză, de toată lumea. În acest sens, recent, am auzit un „zvon” — se privatizează „UTA”. Pentru a prezenta opiniei publice adevărul în legătură cu „privatizarea” uneia dintre cele mai mari întreprinderi de prelucrare a bumbacului și a materiilor prime tip bumbac din țară, i-am solicitat domnului inginer Cornel Pribac, directorul întreprinderii, un interviu.

— Deci, domnule director, care-i adevărul în legătură cu „privatizarea”?

— Potrivit hotărîrii Guvernului României nr. 140/1990 se prevede înființarea Societății mixte pentru industria bumbacului din România, cu capital de stat și privat; în perioada de început proporția va fi de 55 la sută pentru capitalul de stat și 45 la sută capitalul privat. Acțiunile (în valoare de 5000 lei fiecare) vor fi vindute, în primul rînd, salariaților întreprinderii, dar și unor persoane din afară, inclusiv unor persoane și firme din străinătate.

— Domnule director, ce va cuprinde această Societate mixtă pentru industria bumbacului?

— Proiectul de statut prevede că societatea este o organizație economică care va cuprinde, inițial, actualele unități din componența Cen-

tralei industriei bumbacului, la care se pot afilia și alte unități de stat, cooperatiste și întreprinderi private din țară și străinătate.

— Cu alte cuvinte schimbăm firma centralei industriale și am rezolvat problema!

— Nu e chiar așa. Statutul prevede posibilitatea fiecărei unități a centralei de afiliere sau neafiliere la societate, precum și ieșirea din cadrul acesteia.

— „UTA” ce va face?

— Avînd în vedere existența a numeroase greutăți în aprovizionarea tehnico-materială și necunoașterea mecanismelor economiei de piață, deocamdată noi am optat pentru afilierea la societatea mixtă.

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a II-a)



Flori și generații.

Foto: M. CANCIU

Grîul...

dească sub amenințarea ploilor. Căci tot despre truda noastră, a oamenilor, e vorba la mijloc.

Știm că în problema asigurării, la capacitatea necesară

Reflecții cotidiene

a mijloacelor de transport sînt probleme. Ele sînt, dacă putem spune așa, suferințe comune atît pentru ITA, pentru ITSAIA, pentru mijloacele proprii de transport ale IAS și GAP; lipsa de anvelope pentru camioane și remorci, lipsa

de acumulatori, lipsa a numeroase alte piese de schimb, ori chiar nesoluționarea încă a unor revendicări îndreptățite ale oamenilor de la volan. Știm, și nu ne bucurăm că știm, deși s-au găsit și din aceia care, fără să reflecteze, în primul rînd, cu inima și conștiința, ne-au acuzat că nu știm. Adică, că n-am ști că din cauzele mai sus menționate (și altele!) multe mijloace de transport stau. Asta ca să nu mai vorbim și despre alte situații în care aceste mijloace circulă fără ca „drumurile” lor să fie în totalitate justificate. În vreme ce numai la transportul grîului, bunăoară — contra cost, respectiv pe bani sau pe produse, în natură — s-ar justifica cu vîră și... cu o deosebită ren-

tabilitate! Căci situația grîului ne îndeamnă — chiar dacă unii ne vor apostrofa și de această dată că nu înțelegem greutățile în care se zbat — să facem un nou apel de suflet: triați, oameni buni, din unitățile de transporturi acele mijloace care merg și înțelegeți că grîul trebuie — pentru noi, și în folosul nostru — cărat din cîmp, oricum: cu găleata, cu sacul, cu căruța, cu orice mijloc care-l poate transporta! Fie ca Dumnezeu să vă dea înțelegerea necesară pentru a pătrunde, cu inima și conștiința și nu cu răutate, logica simplă a acestui apel supus „reflecției cotidiene” de azi.

CONSTANTIN SIMION

în sfîrșit, au încetat „chinurile” bărbaților, căci peste „Coppa del Mondo — Italia '90” cortina a căzut și știm de-acum cine a urcat și cum a urcat pe podium. Bine ar fi fost dacă și noi, românii, ne-am fi numărat printre primii trei fericiți din lume în imperiul nemuritor și plin de surprize al fotbalului, dar — ce să mai comentăm? — altă dată! Pînă atunci, fără a uita, dacă vreți, nici de fotbal, avem har domnului, destule de făcut aici, la noi, acasă pentru a ne așeza viața și rosturile așa cum cei mai mulți dintre noi o dorim cu sinceritate: pe temelurile adevăratei democrații, libertății și demnității individuale și colective.

Una din treburile care —

după a noastră părere — ar trebui (și în multe locuri din județul nostru este!) să fie prioritatea priorităților acestor zile este secerișul grîului, adunatul lui cu grijă, transportul și depozitarea lui (tot așa, cu maximă grijă) în hambare. Oameni buni, codrul nostru și-al vostru de pline ne-așteaptă și v-așteaptă! Și, Doamne, adă-mi-l — astăzi, mâine, la toamnă, la iarnă și pînă la noua recoltă a lui '91 — aburînd pe masă! Doamne, dă-le sănătate celor care știu ce trebuie să facă acum cînd grîul cu însemnul lui Dumnezeu în bob, grîul cu razele soarelui ce s-au întrupat în el pînă a luat culoarea aurului, dar mai ales grîul neadunat din cîmp ne cheamă pe toți să nu-l lăsăm de izbeliște, să se prăpă-

Miting de protest

Filiala teritorială Arad a Uniunii „Vatra Românească” a organizat luni după-amiază, în sala Palatului cultural, un miting de protest. Protest care — la nivelul Aradului — a constat, în general, în axarea pe trei aspecte principale: ● solidarizarea cu problemele din centrul Transilvaniei care persistă încă; ● nemulțumirea că nici până în prezent nu s-au dat publicității rezultatele anchetei față de evenimentele de la Tîrgu Mureș; ● unele nelegalități din învățământul arădean.

Totodată, a fost prezentată hotărârea Consiliului Național de coordonare al Uniunii „Vatra Românească” — întrunit la Cluj în ziua de 30 iunie a.c. — care a luat în discuție o serie de probleme în legătură cu situația din Transilvania. În mod deosebit nemulțumirea și îngrijorarea față de faptul că s-au înființat licee și clase cu profil tehnic, economic, sanitar ș.a. cu limba de predare maghiară și că la aceste unități școlare numărul de locuri pentru candidații maghiari este mai mare, proporțional vorbind, față de numărul de locuri re-

zervat celor ce vor da examenul de admitere în limba română.

„Vatra Românească” atrage, în mod special, atenția asupra faptului că se impune anularea acelor reglementări pe care, în perioada de provizorat, Ministerul Învățământului le-a luat sub presiunea foștilor miniștri adjuncți Palfalvy Atila și Dsemeny Lajos, măsuri care contravin atît intereselor naționale, cît și deciziilor guvernamentale. Și cere: ● examenul de admitere în licee să se dea numai în limba română; ● admiterea să fie hotărîtă numai pe criteriul valorii candidatului (nota primită); ● învățământul liceal să se desfășoare numai în limba română (cu excepția liceelor pedagogice și de artă, unde pot funcționa secții sau clase în limba maternă).

De asemenea, Uniunea „Vatra Românească” a avut în vedere și alte încălcări ale legii și ale normelor de bună conviețuire, rămase pînă azi nepedepsite, în ciuda angajamentelor pe care autoritățile și le-au luat în mod public.

VASILE FILIP

SPORT SPORT SPORT SPORT

„Temporizarea”

Inventarea „temporizării” a fost una din cele mai catastrofale „găselnițe” pentru fotbalul românesc. Ea s-a născut într-un moment de criză a ideilor tactice în rîndul specialiștilor români și a avut șansa (sau neșansa) de a fi experimentată pe o generație deosebit de talentată, generația anilor 70. De atunci, adică de două decenii, „temporizarea” ne urmărește ca o boală incurabilă, nelăsînd loc pentru promovarea unui fotbal curajos, capabil să exprime virtuțile și talentul jucătorilor români.

Cum s-a justificat nașterea „temporizării”? Pornindu-se de la fapte reale: lipsa unei orientări tactice riguroase în fotbalul românesc — la nivelul de club și la națională —, ceea ce făcea ca jocul avîntat, ofensiv să nu aibă la origine o „structură” elaborată și învățată, de unde frecvente eșecuri și prin acestea, persistența unui complex de inferioritate în fața fotbalului

internațional. Deci, obiectiv se cerea o soluție pentru depășirea crizei, iar Angelo Niculescu a ales „temporizarea”: idee bazată pe păstrarea balonului, pe pasarea lui repetată pentru a-l menține cît mai mult în posesia ta, împiedicînd adversarul să-și facă jocul, și așteptînd, even-

Din colțul peluzei

tual, un moment de „admirare” a echipei adverse pentru a o surprinde cu o pasă în adîncime. Nu contestăm că această gîndire tactică, deși simplistă, a mai adus cîte un prilej de bucurie, dar credem că deserviciile pe care le-a prilejuit au fost mult mai mari — nu doar prin ratarea atîtor succese sau calificări, cît prin învățarea și practicarea ei, pînă la obsesie, de către întregul fotbal românesc. Temporizarea a ajuns să facă școa-

lă și ne urmărește și azi, cînd pare să revină după momentul de excepție numit „Steaua”. Să ne gîndim la partidele tricolorilor cu Camerun și Irlanda, chiar și la înfrîngerea cu Argentina: puțină îndrăzneală, mai multă personalitate ne-ar fi „urcat” între primele opt echipe. Dar „virusul temporizării” a lucrat în subconștientul jucătorilor, stîrnind neînțelegeri în rîndul specialiștilor și ziaristilor străini: „Ce este asta?”

Adevărul este că școala românească de antrenori n-a prea dat rezultate în anii din urmă — după generația celor vîrstnici au venit puțini tineri tehnicieni cu har și s-a creat prea puțin pe plan tactic. Deci, criza tactică a fotbalului românesc nu se va risipi cu una, cu două. Cum problemele de mai sus privesc și fotbalul arădean, așteptăm ziua în care cineva va avea curajul s-o rupă cu „temporizarea”. Cine? Cînd? Cu ce rezultate?

TRISTAN MIHUȚA

„Unicul element de echilibru — banul”

(Urmare din pag. 1)

— Este un pas înainte, dar ca orice hotărîre poate avea și efecte nedorite. Sigur asigură cadrul necesar unei concurențe. Dar rămîn la părerea mea că fiecare unitate — indiferent cum îl spunem — cooperativă, societate pe acțiuni, asociație familială ori de țărani individuali — trebuie să-și comercializeze direct o parte din produsele și numai pe baza experienței dobîndite în urma jocului dintre cerere și ofertă să-și diversifice gama de produse.

— Cunoșc că s-a întreprins cîte ceva în această direcție.

— Este adevărat, dar ceea ce am realizat nu este încă o tatonare a pieții ci acoperirea unor goluri în aprovizionare. Sigur, totul pornește de la un început și acest început înseamnă unele magazine deschise în întreprinderi din Arad, cum este cazul la CPL (și-a deschis magazin GAP Zimand), la IAMMBA (CAP Curtici), la Strungul (CAP Siciău), la IVA etc. Tot din lipsă de spațiu unitățile agricole vînd produse prin puncte volante mobile, complet inadecvate pentru unele mărfuri ca pîinea, cornurile etc. ce presupun existența unor condiții de igienă.

— Au putut fi trase unele concluzii din această experiență?

— Este clar, economia de piață nu se poate practica și realiza fără a avea în față banul, pentru că ea se exprimă prin acest unic element de echilibru care este banul. Totul se învîrte în jurul banului și de aceea se vor cultiva acele culturi, care pe lângă faptul că au condiții în zonă găsesc și valorificare. Totul trebuie măsurat prin prisma banului, în contextul eficienței, al realizării profitului. Altfel totul rămîne vorbă goală. (Va urma).

„U.T.A.” — componentă a unei societăți pe acțiuni

(Urmare din pag. 1)

— Care este stadiul concretizării acestei acțiuni?

— Conform proiectului de statut în etapa actuală se desfășoară activitate de evaluare a capitalului social al întreprinderii care trebuie să se finalizeze pînă la 25 iulie. Odată capitalul social stabilit vor fi emise acțiunile care vor fi puse în vînzare potrivit statutului, respectiv legislației ce va fi adoptată de forul legislativ.

— Credeți că salariații întreprinderii dispun de capital pentru a cumpăra acțiuni? Mă gîndesc la faptul că marea majoritate a salariaților abia au apucat să-și retragă părțile sociale care, în fond, reprezintă tot aceste acțiuni?

— În acest sens trebuie să facem o precizare. Spre deosebire de părțile sociale care se constituiau prin rețineri din salarii, deci reprezentau o diminuare a salariului, acțiunile vor fi creditate de stat, iar valoarea lor va fi rambursată din cota parte de profit ce revine acționarilor, într-o perioadă de maximum cinci ani. De asemenea, acțiunile creditate de stat, potrivit proiectului de statut, nu vor putea fi revindute decît după rambursarea integrală a valorii lor. Să mai precizăm că repartizarea acțiunilor pe salariați se va face pe baza unui regulament adoptat de consiliul de administrație cuprinzînd mai multe criterii, inclusiv vechimea în întreprindere.

— Domnule director, la

ce întrebare, pe care nu v-am adresat-o, ați dori să răspundeți?

— Aș dori să spun că producția obținută în prima jumătate a anului 1990 reprezintă mai puțin de 70 la sută din cea realizată în 1989, în aceeași perioadă, în condițiile în care baza materială a fost mai bine asigurată ca anul trecut. Avem și anumite dificultăți, în special cu forța de muncă, dar trebuie să subliniez că dacă și în continuare vom munci tot ca pînă acum nu știu cum vom obține profitul din care să ne plătim acțiunile. Mai mult chiar, nu știu cum vom asigura funcționarea întreprinderii în condiții rentabile, dacă nu chiar vom ajunge să-l închidem porțile.

— Vă mulțumesc!

televiziune

Miercuri, 11 iulie

TVR: 10,00 Actualități, 10,10 Preuniversitară, 11,15 Teatru tv: „Poveste de iarnă” de William Shakespeare, 12,35 Desene animate, 12,55 Actualități, 15,00 Muzică ușoară românească, 15,20 Notăți în agenda dv., 15,40 Imagini din Mongolia, 15,55 Documentar științific, 16,20 Telescoală, 16,45 Reflector, 17,15 Stopcadru muzical, 17,50 Ferestre spre lume, 18,35 Limba noastră, 19,05 Anunțuri, 19,10 De-

sene animate, 19,30 Actualități, 20,15 Să vorbim despre libertate, 20,55 Telescinematoc: „Becket”, film englez, 23,25 Actualități.

Budapesta I: 10,00 Știri, 10,05 Gimnastică, 10,10-12,00 Matineu de vacanță, 12,00 Studio '90, 18,15 Știri, 18,25 Magazin Informativ, 18,35 Știri în limba slovacă, 18,40 Serial, 19,30 Meleaguri, orase, oameni, 20,10 Poveste, 20,30 Știri, 21,05 Secole maghiare: Trianon, 21,30 Teatru tv, 22,55 Lumea nouă, 23,40 Campionatul mondial de hupte, 0,20 Știri.

Budapesta II: 18,00 Știri, 18,15 Tv 2, 18,45 Concurs, 19,00 Telesport, 19,25 Pentru copii,

20,00 Serial, 22,00 Știri, 22,30 La închiderea ediției, 23,15 Dansul șarpelui, film spaniol, 0,50 Tv 2.

Belgrad I: 15,50 Știri, 16,00 Reluări din programul nocturn, 17,30 Actualități maghiare, 18,00 Jurnal tv, 18,50 Serial, 19,20 Cîntec și literă, 19,45 Documentar, 20,15 Desene animate, 20,30 Jurnal tv, 21,00 Film artistic, 23,45 Jurnal tv, 0,05 Sportul zilei, 0,10 Program nocturn.

Belgrad II: 17,15 Știri, 17,30 Calendar tv, 18,00 Pentru copii, 19,00 Actualități din Zagreb, 20,30 Jurnal tv, 21,00 Sport, Știri, Momente alese.

Recordul Wimbledonului

Desfășurat la concurență cu Coppa del Mondo, turneul de tenis de la Wimbledon, aflat la a 113-a sa ediție, s-a încheiat în chiar ziua finalului de la Roma, cu un nou record. Despre ce este vorba? Ajunsă din nou în finală, Martina Navratilova, a cîștigat pentru a 9-a oară proba de simplu, ceea ce constituie un veritabil record pe terenurile de la „All England Croquet and Lawn Tennis Club”. În finală, Navratilova a dispus cu 6-4, 6-1 de Zina Garrison, a doua jucătoare de culoare ajunsă în finală, după Althea Gibson, cîștigătoare a turneului în anii 1957 și 1958. Precedentul record al Wimbledonului fusese deținut de Helen Wills Moody, cîștigătoare de opt ori între anii 1927 și 1938. Martina Navratilova a reușit această performanță din 1978 cînd a cîștigat primul ei

Wimbledon, de atunci însă a vînd la activ nenumărate victorii în marile turnee, ceea ce l-a adus un cîștig din premiile acordate, de peste 15 milioane dolari.

În proba de simplu bărbați Ștefan Edberg l-a întrecut pe Boris Becker în cinci seturi, 6-2, 6-2, 3-6, 3-6, 6-4, fiind la al doilea său titlu.

De-a lungul anilor, însă, pe terenul central a evoluat și incomparabilul Ilie Năstase, de două ori finalist la simplu, în 1972 cu Stan Smith și în 1976 cu Borg, dar pe care atunci nu a reușit să-l întrecă. A cîștigat însă de trei ori probele de dublu, în 1973 cu Jimmy Connors la dublu bărbați și în 1970 și 1972 cu Rosemary Casals la dublu mixt. Este, oricum, o frumoasă performanță a tenisului românesc, care se cere repetată.

G. ALEXANDRU

cinematografe

DACIA: Dragonul zburător. Orele: 9,30, 11,45, 14, 16, 18, 20.

STUDIO: Lama zimțată. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.

MUREȘUL: Adio, dragă Neila. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.

ARTA: Solaris Serile I și II. Orele: 9, 12, 15, 18.

PROGRESUL: În căutarea lui Jupiter. Orele: 16, 18, 20.

SOLIDARITATEA: Șeful sectorului suflete. Orele 17, 19.

GRĂDIȘTE: Cușca. Orele: 16, 18.

IN JUDEȚ

LIPOVA: Rapidul
CHEȘINEU: Becket. Serile I și II
CHIȘINEU CRIS: Nava lui Yang

NĂDLAG: Fiul căpitanului Blood

SINTANA: Colonelul Redl. Serile I și II

PECICA: Transport secret

CURTICI: Enigma se explică în zori

SEBIȘ: Comedianta
ȘIRIA: Zece negrii mititel.
Serile I și II
VINGA: Miss Iugoslavia
PINCOTA: Comisarul

Semnal pentru cititorii noștri

Poșta refuză categoric să mai contracteze și difuzeze presa locală!

Studioul local de televiziune Arad a transmis, recent, un reportaj-anchetă privind unele aspecte ale difuzării presei centrale și locale, inițiativă pe care redacția ziarului „ADEVARUL” o socotește laudabilă, având în vedere carentele grave care au fost semnalate în cursul acestei primăveri și veri pe linia difuzării presei locale și centrale. Din păcate, emisiunea la care ne-am referit nu și-a propus o prezentare globală a acestei extreme de sensibile și importante activități, motiv pentru care ne-am gândit să publicăm un articol mai amplu în cadrul căruia să arătăm cititorilor noștri, în mod obiectiv, ce se întâmplă în momentul de față în sfera difuzării presei în municipiul și județul nostru. Dar, înainte de a prezenta fondul problemei care ne preocupă și îngrijorează în același timp, să amintim că pentru „omul cu vești”, cum mai este numit poștașul, factorul postal, arădenii au avut o simpatie generală, „de înțelegere a efortului cotidian și uneori neștiut, pe care-l făceau până nu demult acești mesageri modesti și tăcuți” — ca să folosim cuvintele unui pensionar care s-a prezentat la redacția ziarului nostru cu o „jalbă” de câteva pagini dactilografiate. De câteva luni însă poștașii arădeni, sub conducerea domnilor ing. Gicu Donovici, director, și Vasile Mireanu, director adjunct, „au ieșit din modestia lor specifică”, revendicând patru simbețe libere pe lună (pe care le-au și obținut, obținând astfel, la sfârșitul fiecărei săptămâni drumul ziarului către abonații) și, în al doilea rând, să li se scoată distribuția presei din atribuții. Pentru aceasta au, firește, și o serioasă acoperire. Într-o notă adresată ziarului nostru, Direcția județeană de poștă și telecomunicații Arad ne comunică următoarele: „M.P.T.C. Direcția Generală a Poștelor și Difuzării Presei, prin telex nr. 137/2122/1990, ne face cunoscut că începând cu trimestrul IV a.c. nu vom mai contracta și difuza presa locală, în cuprinsul județului, prin subunitățile P.T.T.R.

În acest sens vă rugăm a constitui un sistem propriu de contractare și difuzare a ziarelor locale, recomandându-vă într-o primă fază, trecerea la sistemul abonării direct la edituri (redacții) apelându-se la serviciul de mandate postale, atunci când va fi nevoie. Întrucât în municipiu s-a trecut la sistemul propriu de difuzare, rugăm ca până în data de 1.VII.a.c. să difuzați (transportați) și celor 17 tutungerii, cantitatea de cca 3000 ziare, destinată vânzării libere, comenzile urmând a le stabili împreună cu I.C.S.M., dată la care încetează transportul efectuat de unitatea noastră.

Începând cu luna iulie a.c. M.P.T.C. urmează să stabilească un tarif pentru transportul ziarelor prin sistemul postal și cu depunere direct în Oficiile de tranzit, în cazul în care se va apela la serviciile postale, transport și distribuție”.

Deci, un nou avertisment, am spune „splendid”, de data aceasta împotriva celor peste 25.000 de abonați din județul ziarul „Adevărul”, care se a-

daugă măsurilor luate împotriva celor 7.000 de abonați din municipiul Arad, cărora de la 1 iulie a.c. poștașii nu le mai duc ziarul. Soluția pe care ne-o propune în schimb Direcția județeană de poștă și telecomunicații este „transportul ziarelor prin sistemul postal și cu depunere directă la Oficiile de tranzit”. În acest caz, întrebăm pe domniile de la poștă, dat fiind că sînt „în materie”, cîți oameni ar trebui să angajăm în fiecare dimineață pentru timbrarea celor 32.000 de ziare, cite abonamente are, în prezent, ziarul „Adevărul”? Iar cea de-a doua întrebare este după cite zile vor ajunge, prin poștă, ziarele la abonați? Poate două! Poate trei! Ori, poate că nu mai din cînd în cînd, cum s-a întîmplat în ultimile două luni în municipiu și nenumărate localități din județul Sperăm că noul ministru al comunicațiilor, va reanaliza problema difuzării presei de către poștă și va stabili măsuri mult mai realiste decît cele luate de către predecesorul său!

Pornind, asadar, de la fantastice greutăți, redacția zia-

de încărcate cu ziare vechi, nevandabile, încît chioșcărele au fost nevoite, împotriva dispozițiilor legale să încalce legea și să depoziteze cantități importante de ziare și reviste, în valoare de zeci de mii de lei, prin „vecini”, pe la „oameni de binel”. Astfel, chioșcărele de la Podgoria au fost nevoite să depoziteze o parte din presa nevandabilă la cofetăria „Bradul”, cele de lângă magazinul „Aradul” la cofetăria „Albina”, apoi cele de lângă restaurantul „Bulevard” la magazinul de stufe și la „Kandia”, cele de la chioșcul din Mică-laca I la tutungeria din apropiere, iar cele de la Blocul K 34 tot la o tutungerie! După „mari” și „grele” discuții cu domniile din conducerea D.J.P.T.C. Arad, am reușit, în final, să ajungem la o înțelegere, ca de la 20 iunie a.c. Oficiul P.T.T.R. de la Gara C.F.R. să înceapă preluarea presei nevandabile, deci prelucrarea retururilor, cifrate, cum am subliniat, aproape la 1.000.000 exemplare ziare și reviste vechi, pe care nu le mai cumpără nimeni. În pre-

S-a îmbogățit, considerabil, programul de activitate, chioșcurile fiind deschise zilnic în afară de duminică, după următorul orar: marți, miercuri, joi și vineri între orele 6 și 19, iar sîmbăta și luna între orele 6 și 14.

Pînă la preluarea chioșcurilor de către redacția ziarului „Adevărul” acestea își începeau programul la ora 7. Schimbînd deschiderea lor cu ora 6 am venit în sprijinul tuturor arădenilor care doresc să-și cumpere ziarul în drumul lor spre locul de muncă. Amintim și cu acest prilej că, din păcate, redacția nu poate scoate șase exemplare pe săptămîna pe motivul că și Tipografia Arad a trecut la săptămîna de lucru de cinci zile, deci, în cele patru simbețe libere nu apar ziarele locale.

A treia măsură pe care am fost obligați să o luăm se leagă, de asemenea, de refuzul poștei de a mai colabora cu cele două ziare locale pe linie de difuzare. Din acest motiv am fost obligați să trecem la organizarea unui sistem propriu de difuzare, an-

Chesinț, nr. 202, județul Arad), Ioan Uță (Arad, str. O. Terezia, nr. 20-22, ap. 8), Gheorghe Frunzeu (Arad, Mică-laca, bl. 188, ap. 34), Zoltan Iacob (Arad, Faleză Sud, bl. 11, ap. 33), Adolf Ianovici (Arad, str. Dimitrov, nr. 95), Petru Alb (comuna Grăniceri, nr. 339, județul Arad) și Vasile Tomoiogă (Arad, Str. Mioriței, bloc 187 ap. 8). Întrucît nu cunoaștem numărul de abonamente făcute de acești remizieri, motiv pentru care nu putem onora presa zilnică pe cartierele celor dispăruți, rugăm vecinii sau persoanele de bine, să informeze Poliția municipiului (ori redacția ziarului „Adevărul”) dacă apar la casele lor, precum și dacă au cunoștință pe unde cheltujesc banii adunați de la cetățeni! În prezent, redacția și administrația ziarului „Adevărul” se preocupă în mod intens de înlocuirea remizierilor care au fugit cu banii adunați. Abonații care nu au primit pînă în momentul de față nici un ziar, rugăm să se adreseze administrației ziarului nostru la telefonul 19404, urmînd să acționăm pentru remedierea tuturor necazurilor ivite în-erente într-o activitate în care

nu avem încă experiența poștașilor care ne-au părăsit, atît pe noi cît și pe dumnea-voastră, stimati cititori. Informăm, totodată, pe cei interesați că redacția noastră caută, în continuare, remizieri serioși. Remuncarea este avantajoasă. Preferăm în mod deosebit pensionari, dar și alți cetățeni fără serviciu. Activitatea de remizieri este cît se poate de interesantă, iar cei care o fac pot să-și rotunjescă veniturile cu sume frumoase. Cît privește abonații care nu primesc, în continuare, ziarele locale, sînt rugați să facă reclamațiile de rigoare la administrație (la telefonul amintit) după ora 13, cînd își încetează activitatea remizierii. Toți remizierii sînt dornici (și hotărîți) să învețe cît mai bine și mai repede munca de poștă, deci să avem bunăvoință și încredere în ei. De altfel, mulți își fac deja munca cu adevărat profesionalism, printre ei am dori să evidențiem pe Camelia Bodolan, Gheorghe Moșion, Alexandru Naghy, Carol Krista, Viorel Gasor, Pavel Takacs, Petru Murancs, Mihai Balas, Căpuceanu Dumitru și alții.

Pentru a veni în sprijinul cititorilor noștri, redacția a mai angajat în aceste zile încă 10 remizieri stradali, care sînt plasați în zonele cele mai aglomerate ale municipiului, în preajma piețelor, în apropierea intrărilor principale mai angajat în aceste zile în-gări și autogări, în alte locuri aglomerate din municipiu.

Stimați cititori, din pagina de față vă puteți da seama că parcurgem o perioadă cu serioase greutăți pe linia difuzării presei. Firește, redacția ziarului „Adevărul” este, în general optimistă, deși mai rămîn o mulțime de probleme de rezolvat. În primul rînd dorim să sporim numărul chioșcurilor de difuzare a presei în cartierele noi ale orașului, în zonele neglijate pînă în prezent. Un semnal de alarmă rămîne însă modul în care vom difuza, începînd cu semestrul IV, abonamentele în localitățile județului. Sperăm din suflet, că noua conducere a Ministerului Comunicațiilor va reanaliza circulara dată de conducerea precedentă, și va lua măsurile cele mai logice ce se impun (difuzarea — măcar în județ!)

Pagină realizată de:
EMIL ȘIMĂNDAN și
TEODOR ARDELEAN

PROTEST

Inspectoratul județean de cultură și revista ARCA din Arad, cu indignare constată că Direcția Județeană de Poștă și Telecomunicații Arad (Direcția difuzării presei), prin persoanele celor doi directori, d-nii Donovici Gicu și Mireanu Vasile, refuză în continuare difuzarea revistei arădene ARCA (una dintre cele mai apreciate la ora actuală de mass-media, revistă avînd editor Primăria Județului Arad, fiind cuprinsă în catalogul presei oficiale la poziția 407/a) în principalele centre urbanistice din țară.

Această atitudine ostilă culturii, în general, iar celei arădene, în special, are loc pe fondul unei generozități nelimitate pentru publicații din afara județului nostru (Brăila, Zalău, Onești etc.), unele de o valoare mai mult decît indolemică. Izolarea culturală a Aradului, pe pretexte birocratice, funcționărești, nu suportă scuze.

Cum atitudinea reprezentanților actuali (aproximativ aceiași și înainte de revoluție) ai difuzării presei arădene e rezumată negativ și de cititorii ziarelor arădene, ne rezervăm dreptul să le-o facem publică prin toate mijloacele și la toate nivelele.

Consilier șef, al Inspectoratului de cultură,
GH. SCHWARTZ

Redactor șef, revista „Arca”,
VASILE DAN

rului Independent „Adevărul” a inițiat un pachet de măsuri în vederea ameliorării situației anacronice create în urma hotărîrii luate de Direcția județeană de poștă și telecomunicații de-a nu mai onora abonamentele la presa locală, hotărîre, care în mod paradoxal, nici nu corespunde cu opiniile celor mai buni poștași din municipiu, care își iubesc meseria pe care o practică de zeci de ani. Firește, în schimb este pe placul colegilor acestora care afirmă peste tot locul în oraș că „Sistem poștaș, nu difuzori de presă!” — situîndu-se pe poziția șefilor lor care au hotărît despărțirea, în mod arbitrar, a activității de poștă cu cea de difuzor de presă.

Dar, să ne oprim la prima măsură luată de redacția ziarului „Adevărul”, respectiv preluarea de la I.C.S. Metalchimice, începînd cu data de 1 iunie a.c., a celor 13 chioșcuri de difuzarea presei, cite se află pe teritoriul municipiului Arad. Revirimentul (care se poate deja constata în prezent), nu s-a produs de la început, întrucît după inventarul de predare-preluare, în chioșcuri se aflau aproape 1.000.000 exemplare ziare și reviste (în valoare de peste 1.450.000 lei!) vechi, nevandabile, rămase de la începutul anului și din timpul campaniei electorale, un extraordinar balast, care paraliza aprovizionarea zilnică și ritmică cu ziare și reviste proaspete a celor 13 chioșcuri. Pentru a fi mai concreți, subliniem că majoritatea unităților erau atît

zent această operație continuă destul de greu, dar, sperăm, că o dată ce ea a fost declanșată nu o va mai putea opri nimeni!

A doua măsură pe care am luat-o concomitent cu activitatea de mai sus a fost „reglarea” tirajelor presei centrale și locale, nemaiadmitîndu-se comenzi făcute la întîmplare, ori acceptarea oricărui cantități de presă expediată, fără discernămint, de la București. În prezent avem comenzi ferme pentru 28 de gazete și 182 de ziare, periodice și reviste culturale și literare, din Capitală și alte centre culturale ale țării, care intră în municipiul și județul nostru într-un tiraj de 50.000 — pînă la 67.850 exemplare; comenzile fiind făcute de către chioșcărele, după ce, în prealabil, au testat, cu discernămint, cerințele pieței, cerințele cititorilor arădeni. Și, întrucît am ajuns la acest capitol, conducerea și administrația ziarului „Adevărul” au hotărît ca începînd din această lună să nu mai primească nici un ziar care are o întîrziere mai mare decît o zi și nici o revistă cu întîrziere mai mare de două zile sau, în caz excepțional, să nu treacă de data următoarei apariții. În felul acesta a fost redusă în mod considerabil rețetele, ziarele nevandabile. Paralel cu această bogată și variată presă centrală și culturală, prin chioșcurile noastre difuzăm zilnic între 13.000 și 15.000 exemplare din ziarul local „Adevărul” și 2.000-3.000 exemplare din ziarul „Jelen”.

gajînd 43 de remizieri ce acoperă majoritatea cartierelor municipiului. Nu avem remizieri pentru cartierele Sîncolaul Mic și Gara Aradul Nou. La acest capitol, din nefericire trebuie să informăm abonații cu multă durere (și, implicit, să ne cerem scuzele de rigoare), că din cei 43 de remizieri, un număr de 8 (deși au fost inițial verificați, avînd cazierul pozitiv), au dispărut, fără urmă, cu banii și chitanțierele de încasare a abonamentelor (pe o lună sau pe un trimestru), producînd foarte mari încurcături pentru redacție, întrucît nu cunoaștem numele și adresele a sute și sute de abonați. În prezent, cei opt remizieri (în care am avut încredere), sînt dați în urmărirea Poliției municipiului. Iată și numele remizierilor care au dispărut cu chitanțierele și banii adunați de la populație: Ștefan Fekete (Arad, str. Poetului, bl. 25, A, ap. 17), Dan Blidar (satul



ANIVERSARI

51 de gladiole roșii presărate cu multă dragoste și „La mulți ani!” pentru cea mai minunată mămică, Irina Milanovic li dorște fiica Monica și nepotelul Cristian. (84214)

Cu prilejul ieșirii la pensie a sumpelului noastre Crista Livia din Chișineu Criș, li dorim viață sănătată, fericire și o viață îndelungată, alături de cei dragi. Familiile Vasii, Budeanu, Chișan. (84313)

VINZARI - CUMPARARI

● Vind (schimb) apartament 4 camere cu 2 camere, informații, telefon 46809, zilnic, după ora 17. (84126) ● Vind una garnitură mobilă veche, telefon 30385. (84152) ● Vind medicament Calcitonin, preț oficial, telefon 15638. (84208) ● Vind batoză nr. 4 pe rulmenți și roți cauciuc localitatea Archiș nr. 52 județul Arad. (84206) ● Ofer pentru vânzare o vacă gestantă, vîrsta 6 ani, scule pentru rotar și simplărie lăzi pentru aibă, 30 x 24, presă pentru ceabă, centrifugă, 2 lămpi 25 ani preț informativ 2.000 lei. Zăbrani nr. 462, telefon 210/A. (84204) ● Vind video Recorder și televizor, str. Sp. Preda nr. 3. (84202) ● Vind urgent magnetofon Rostov, boxe Unitra 140 W, video Sharp VHS, rochie mircă-să, mărimea 42-44, telefon 45252. (84201) ● Cumpăr casă sau apartament bloc 3-4 camere, în Micăca telefon 63007 (84191) ● Vind apartament bloc 4 camere, str. Voinicilor, bloc 506 etajul II. Informații, telefon 11371. (84190) ● Surf de vânzare telefon 38554, între orele 16-20. (84187) ● Vind mașină IMS 461 cu remorcă stare bună, str. T. Vladimirescu 330, Siria. (84185) ● Vind apartament 5 camere lângă „Tic-Tac”, etajul IV telefon 45810. (84182) ● Cumpăr televizor color nou „Ticrom” sau „Telecolor”, telefon 18391. (84177) ● De vânzare proteză șold drept, nou, cauză rașchetor cu aspirator, str. Căminului nr. 34, Aradul Nou. (84174) ● Vind casă în Fintinele nr. 375/A informații, după ora 15. (84169) ● Vind motocicletă Jawa 175, telefon 72206. (84164) ● Vind casă cu grădină. Grădiște, str. I. B. Deleanu nr. 65. Informații la telefon 20450, după ora 17. (84163) ● Vind videocasetofon National G-7, telefon 61130. (84159) ● Cumpăr urgent apartament 2-3 camere, exclus parter, zonele Gară, Centru, Romanilor, telefon 35050, după ora 16. (84205) ● Vind (schimb) bloc 3 camere, garaj, încălzit cu 2 camere, garaj încălzit sau casa, telefon 49162. (84199) ● Vind Fiat 600 str. Jiului nr. 27. (84211) ● Vind Mercedes 200 D în stare de nefuncționare, vizibil zilnic orele 17-20 în Bulevardul Revoluției 76. (84262) ● Vind 40 familii de albine tip Dadant cu circa 20 kg miere și Aro diesel, motor Brasov. Arad, str. Războieni nr. 58. Grădiște, telefon 34270. (84261) ● Vind videorecorder Schneider, pian electric Hohner și CEC Dacia, din aprilie 1987, telefon 75530, după ora 22. (84254) ● Vind mobilă antică, str. Fabius nr. 18, familia Cismas, zilnic. (84241) ● Vind caroserie accidentată Dacia 1300. Informații Autodesert comuna Fintinele județul Arad. (84239) ● Vind diferite porțelanuri și maiolică, oglindă cristall cu ramă antică, diferite tablouri vechi,

în ulei, telefon 14561. (84237) ● Vind Olteit Club, trei ani, rulat puțin, motor și c.v. francez și mașină de tricatat Singer, dubiu pat cu masă lucru excepționale, telefon 65293 orele 19-23. (84232) ● Vind dormitor, cameră combinată, 2 dulapuri 2 paturi una toaletă un corp bucătărie, sobă petrol, telefon 12739. (84231) ● Vind mobilă lemn cameră combinată, sobă motorină nouă, sobă carbune, frigider, mașină spălat, covor, telefon 35815, după ora 17. (84229) ● Vind video-recorder Akay și player, telefon 69637. (84260) ● Vind CEG autoturism anul 1986. Informații, telefon 33039. (84312) ● Vind pian vienez, preț convenabil. Informații, Tirnova 493, telefon 152. (84271) ● Vind putină 800 l, grinzii brad lambriuri, cumpăr mașină măcinat carne număr mare, telefon 49175, orele 18-22. (84277) ● Vind sau schimb, apartament 2 camere, proprietate, București, zona Bucur Obor cu similar Arad sau casă. Informații, telefon 17710. (84283) ● Vind autoturism Dacia 1310 nou, zero km. Informații, la telefon 960/11761. (84307) ● Vind Olteit, zero km, sau schimb cu casă cu grădină, telefon 61412 orele 17-21. (84309)

INCHIRIERI

● Tineri căsătoriți căutăm pentru închiriat garsonieră sau apartament 2 camere, telefon 39402 sau 42107. (84230) ● Tineri căsătoriți căutăm garsonieră sau apartament 2 camere pentru închiriat, telefon 19691, după-amiază (84001)

SCHIMBURI DE LOCUINȚĂ

● Schimb garsonieră, confort I, proprietate de stat, cu apartament 2-3 camere, telefon 69637. (84260) ● Schimb locuință de stat, ofer în Ploiești apartament mare, două camere decomandate, cu dependențe, central, contra similar Arad, telefon Ploiești 971/26542. (84257) ● Schimb locuință de stat, ofer în Ploiești apartament mare, cu parchet, două camere decomandate cu dependențe, central, contra similar Arad eventual trei camere, telefon Arad 13509 Ploiești 971/45723. (84257) ● Schimb apartament de stat, 2 camere, Oradea, cu apartament de stat 2 camere, Arad, telefon 37669. (84236) ● Schimb garsonieră confort I, de stat, Satu Mare cu similar Arad. Relații telefon 39402 și 42107. (84230)

DIVERSE

MULȚUMESC colegilor de la Industria Laptelui Arad care au participat la întregirea cadrului sârbătoresc prilejuit de ieșirea mea la pensie. SIMION S. CACIU. (84046) ● Particular restaurez mobilă foarte veche, asigur calitate ireproșabilă, telefon 37843. (83891) ● Restaurant privat „Hai la Fane”, localitatea Siria, angajează ospățari, barmani, bucătari. Informații la telefon 969/10030, după ora 21. (84240)

Pensionar văduv, proprietar casă, situație foarte bună, doresc parteneră pentru căsătorie, prefer eventual fără situație materială accept și din provincie. Adresa: Oficiul Postal Arad 4, Casața postală 208. Rog scrieți adresa dumneavoastră. (84228)

Doriți să economisiți timp și bani? Apelați cu încredere la Firma „International” pentru intermediari, vânzări, cumpărări auto de orice tip, Sibiu, str. Văii nr. 11, telefon 924/13324. (84042)

OFERTE DE SERVICIU

● Caut femeie pentru îngrijit bolnavă, telefon 11955. (84026) ● Caut femeie îngrijit copil 2 ani, telefon 18238. (84245)

DECESE

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață după o grea suferință, a celei ce a fost o bună soție, mamă și bunică SABĂU ANA din Măraș. Înმორმინტარეა va avea loc miercuri, 11 iulie, de la domiciliu din Măraș nr. 159. Familia îndoliată. (1)

Cu nesfîrșită durere anunțăm încetarea din viață a dragului nostru soț și tată, Ștepanescu Rusalim Vasile. Înმორმინტარეა va avea loc în ziua de 11 iulie 1990, ora 15.30, în localitatea Păuliș nr. 477. Nu te vom uita niciodată. Soția și fiica îndoliată (84265) Aducem un ultim omagiu iubitei noastre Molnár Maria (născută Nagy). Înმორმინტარეა va avea loc în data de 11 iulie, ora 15.30, la cimitirul Eternității. Geza, Miklós și familiile lor. (3)

CONDOLEANȚE ANUNȚURI DE FAMILIE

Deplîngem moartea prematură a bunului nostru prieten RUSALIM ȘTEPĂNESCU. Sincere condoleanțe familiei îndoliată. Familia dr. Traian Cioc. (2)

† Azi 11 iulie se împlinește un an de cînd a plecat pe drumul veșniciei, neuitatul nostru soț, tată, bunicii IOAN INDRICA. Pentru bunătațe, dragostea ta fără margini cu care ne-ai înconjurat în viață, te plîngem, te regretăm cît vom trăi. Savita și Cornelia. (84329)

Un ultim omagiu prietenului nostru drag, RUSALIM ȘTEPĂNESCU. Sincere condoleanțe familiei îndoliată. Familiile Dorel și Vasile Crișan. (84320)

Mulțumesc tuturor celor care cu prezența, gîndul și fapta au fost alături de mine în marea durere pricinuită de moartea neașteptată a tatălui meu, Voștinar Ioan. Lacrimi fierbinți pe sfințitul tău mormînt dragă tată. Fiica Delia Voștinar în veci nemîngiată. (84300)

Cu lacrimi în ochi și cu durerea în suflet COLECTIVUL DE MUNCĂ ADAS Pincota transmite sincere condoleanțe familiei celui care a fost om de înaltă prețuire, șef serviciu ȘTEPĂNESCU RUSALIM. (84275)

Colectivele Pîncetelor de lucru ADAS Ineu Lipova și Sebiș transmit sincere condoleanțe familiei Ștepanescu cu ocazia trecerii în neființă a celui care a fost ȘTEPĂNESCU RUSALIM. (6)

Sîntem alături de colega noastră Adela Ștepanescu în gnea încercare pricinuită de moartea fulgerătoare a soțului. Sincere condoleanțe. Colectivul Direcției Sanitare Veterinare Arad. (84316)

Dacă soarele își întoarce fața uneori de deasupra noastră, dragă Ramona nu te lăsa purtată pe aripile unui vînt înșelător, ci privește cu încredere spre lumina care se arată și izvorăște din inimile celor care vor fi în continuare alături de tine. Colectivul clasei a XI-a P, alături de diriginta Melania Popa de la Liceul Pedagogic „Dimitrie Ti-chindeal”. (84316)

INTREPRINDEREA DE TRANSPORTURI AUTO ARAD
Str. Calea 6 Vinători nr. 2-4

Vinde la licitație publică următoarele mijloace fixe:

| | |
|--------------------------|-----------|
| — Autocamion R 6135 PB | 11 bucăți |
| — Remorci auto | 9 bucăți |
| — Remorci monoax | 3 bucăți |
| — Semiremorci | 5 bucăți |
| — Autoturism Dacia 1300 | 1 bucată |
| — Autobasculantă R 12215 | 4 bucăți |

Licitația va avea loc la sediul I.T.A. - Arad în data de 18 iulie 1990, ora 10.

Relații suplimentare se pot obține la telefon 47600 sau 47805, interior 16, biroul tehnic. (1133)

INTR. CEASURI „VICTORIA” ARAD
Str. Mărășești Nr. 46

Incădrează: — revizor contabil; un cadru superior cu o vechime minimă de 5 ani activitate în domeniul problemelor de export-import sau comerț exterior, cunoscător al limbii germane sau engleze;

— pentru biroul de aprovizionare; merceologii sau tehnicieni, resort metale foroase și neferoase, ingineri mecanici — mecanică fină.

Condiții: — trei ani vechime în probleme de aprovizionare

— molostivitorist, lăcătuș, cat. IV, strîngar cat. IV, tîncîgiu cat. III-IV sudor cat. IV-V, compresorist cat. IV-V, zugrav, zidar.

Incadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și 57/1974

Informații: la telefon 37797 sau 37470, 37448 int. 123, 116 sau — personal la biroul aprovizionare (1109)

INSTITUTUL DE CERCETARE PENTRU ARTICOLE CASNICE BUCUREȘTI

Angajează pentru filiala din Arad următorul personal muncitor:

— 2 lăcătuși mecanici, categoria 2-4.

Incadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare la sediul filialei din Arad, str. 6 Martie nr. 20, telefon 19761. (1134)

INTREPRINDEREA JUDEȚEANĂ DE PRODUCȚIE INDUSTRIALĂ ȘI PRESTĂRI SERVICIU ARAD

Str. Gheorghe Lazăr nr. 20

Incădrează urgent:

— contabil și strungari în metal pentru atelierul din Chișineu Criș,

— modelor pentru turnătorii din Arad.

Incadrările se fac în conformitate cu prevederile Legii nr. 57/1974 și a Legii nr. 12/1971. (1126)

INTREPRINDEREA JUDEȚEANĂ DE PRODUCȚIE INDUSTRIALĂ ȘI PRESTĂRI SERVICIU ARAD

Str. Gheorghe Lazăr nr. 20

Incădrează urgent:

— zidari,
— turnători formatori,
— muncitori necalificați.

Condițiile de incadrare conform Legii 57/1974 și Legii nr. 12/1971. (1071)

CENTRUL DE SEMINTE ARAD încadrează urgent următorul personal: 2 tehnicieni agronomi; 1 contabil; contabil șef (economist cu studii superioare) prin concurs. 2 electricieni; 2 conducători auto (transport interior); 1 rutierist, 1 zidar, 1 șef depozit; 15 muncitori necalificați în depozit permanent, 25 muncitori necalificați în depozit sezonier care vor beneficia lunar de 100 kg. subproduse rezultate din selectare la preț legal cu condiția participării la muncă pe întreaga perioadă.

Incadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și 57/1974.

Informații suplimentare la telefoanele: 43548 sau 43459. Calea Dumbrava Roșie nr. 4.

DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE POȘTA ȘI TELECOMUNICAȚII

Biroul personal învățămînt salarizare

Angajează:

— factori peronari la Oficiul PTTR Arad Trăit, de preferință bărbați, condiții școala generală absolvită. (1132)

